

PUNTOS DE SUSCRICION.

Palma. Imprenta Balear.
 Mahon. Orfila.
 Ibizá... Cabot.

Sale todos los dias excepto los
 sábados.

EL BALEAR.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Por un mes.
 En Mallorca, Rs. vn. 8
 En Menorca é Ivizá, franco
 de porte..... 10
 En los demas puntos del rei-
 no, id. id..... 12
 Cada número suelto..... 7

PALMA.—LUNES 25 DE SETIEMBRE DE 1854.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

PERIÓDICOS DE MADRID.

LA ÉPOCA, da cuenta en estos términos del estado en que se hallan los ánimos en Madrid.

Ayer (14) mientras en casa del dignísimo marqués del Duero se discutían con el más puro patriotismo, con la mas envidiable armonía, los términos del manifiesto que en nombre del partido nacional se ha de dirigir al país, comenzaron á circular rumores de alarma, y los generales que á la comision pertenecían hubieron de dirigirse á los puestos donde de su deber de militares los llamaba, despues de haber recibido avisos confidenciales anunciándoles que la tropa se hallaba sobre las armas.

Varias eran las causas que se indicaban del estado de agitacion en que se suponía hallarse alguna parte de la poblacion: el deseo de obtener la libertad de los presos hechos en virtud de las ocurrencias de 28 de agosto, deseo que ya se ha manifestado un tanto tumultuosamente y que debia reproducirse con mas alarmantes proporciones; el temor de que los soldados cuyas licencias han de serles entregadas en 15 de noviembre y en fin del año que corre, se anticipasen á reclamarlas, quebrantando las leyes de la disciplina, y por último, el recelo que se habia tratado de inspirar á algunos de los nuevos batallones de la Milicia últimamente alistados, suponiendo que existía el proyecto de recogerles las armas, eran las versiones sobre el origen de la alarma, que nosotros oímos circular de boca en boca sin que nos fuese posible traslucir cuál era la verdadera, y sin que en realidad adviramos un síntoma manifiesto de alteracion del orden público.

La poblacion sin embargo, sobrecogida de temor por las noticias que sigilosamente iban circulando, avisada por las precauciones militares que de público se decia haberse adoptado, experimentaba ese profundo malestar, ese terrible desasosiego que va ya siendo el estado ordinario de los ánimos, é imprimiendo á la corte el aspecto lúgubre y desconolador que solo se advierte en los dias de grandes calamidades.

Mientras avanza hácia nosotros el tremendo azote que diezma las familias, dejando en su rastro huellas aterradoras de luto y esterminio, otro enemigo no menos repugnante nos amenaza en el hogar doméstico, nos enseña la faz livida, abre los brazos para estrujarnos en ellos, nos persigue con su siniestro clamoreo; ese enemigo es la anarquía, ese enemigo es el hambre.

Pregúntese al propietario, al comerciante, al menestral, al obrero: todos contemplan aterrados esta situacion violenta en que vamos arrastrándonos miserablemente, todos se duelen de que la magnífica revolucion llevada á cabo con tanta gloria y simbolizada hoy en los nombres de Espartero y O'Donnell, no nos haya traído el orden, la tranquilidad, la confianza que son la vida de los pueblos, su bienestar, su tesoro. Desiertos los almacenes del comercio, interrumpidas las transacciones, paralizado el trabajo, secas todas las fuentes de progreso y de riqueza, acumuladas, en fin, todas las fuerzas de la inteligencia como las de la osadía, en demanda del óbolo del presupuesto, los últimos aborros desaparecen sucesivamente y la miseria cunde, aumentando el desaliento para llevar luego auxiliares á los que meditan conmociones y trastornos.

Y entretanto, ¿qué hace ese gobierno cuya responsabilidad es inmensa, cuyas obligaciones

son infinitas, de cuyo patriotismo no podemos abrigar la duda mas pequeña? ¿No llegan á sus oídos los lamentos, no escucha el general gemido en que se le pide orden, resolucion, energía? ¿No le amedrenta la situacion en que ha de verse colocado, si sigue el mal en progresion creciente, si el desaliento se apodera de los que habrán de prestarle apoyo, si la revolucion retira de él su mano protectora y acaban de desencadenarse los elementos destructores que por doquier nos amagan?

¡Oh! No es posible que el sentimiento de la propia conservacion, que el sentimiento moral, que el instinto de lo bueno se haya apartado de tal suerte de nosotros: no es posible que estemos condenados á girar eternamente en el círculo de las reacciones ó de las exageraciones: el país clama por orden, por progreso, por libertad; el país detesta á los falsos apóstoles que le alucinan y engañan: ¿por qué no ha de secundar el gobierno el sentimiento público, devolviendo ántes que todo á los ánimos la paz y el sosiego que son la fuente de todo progreso, la fuente de la libertad?

Su elevada mision, sus mas imprescindibles deberes así se lo prescriben: esta dolorosa existencia que hoy arrastra la sociedad española, conduce fatalmente hácia el suicidio, nos lleva al caos por una pendiente en que solo la mano firmísima del gobierno puede detenernos. Cumpla, pues, su mision y sus deberes si se siente con fuerzas para ello, y si el aliento falta á alguno de los actuales consejeros, á lo menos que no les falte el patriotismo de legar á otros mas afortunados ó mas enérgicos la gloriosa empresa de asegurar las consecuencias del alzamiento de julio contra los enemigos de todo género que le combaten sordamente.

EL FARO NACIONAL hablando de las *Dulcamaras* de este país, se espresa en estos términos, dignos de meditarse por todo buen patriota:

¿No es, por ejemplo, lamentable que se hable con gran importancia del partido republicano español, cuando nadie se atreve á decir ante el país que profesa estas doctrinas? ¿No se propone como modelo el régimen de las provincias Vascongadas, cuando si en el resto de España se plantease aquella tan liberal administracion económica, se pagaria mas de lo que se paga, y se levantarían clamores sin cuento? ¿No se apuntan ideas de federacion provincial á la vista de los hechos de las juntas, y por consiguiente del desgraciadísimo ensayo reciente que por medio de ellas se ha hecho de este gobierno?

¿No se proclama la necesidad de reducir el ejército, cuando el ejército ha iniciado el alzamiento, cuando nos amenazan á Cuba y asoma la guerra civil, cuando los mismos que esto vociferan temen la intervencion si sus ideas se realizan?

Un tribuno proclama todas las libertades y quiere como contribucion única la de aduanas.

El otro propone que se haga bancarota, como si los gobiernos pudiesen vivir sin crédito y como si este se impusiese.

Y en esto de economías es donde mas cunde el escarnio y la burla que se hace del pobre contribuyente. Como el no pagar ó el pagar poco, halaga á todo el mundo, el que predica con el tema de rebajarlo todo, de disminuirlo todo, tiene seguridad de ser oido con gusto.

Prevéngase el país contra esta clase de gentes; son sus aduladores, no sus amigos: ni saben destruir, ni edificar: si halagan, mienten. La verdad en una sociedad tan corrompida como la nuestra, no puede menos de ser amarga; pero el público debe escuchar con mas

confianza á los que se la digan á su pesar, que á los que viven de engañarlo con bellas palabras y de entretenerlo con quiméricas ilusiones.

EL TRIBUNO ocupándose en su artículo de la actual situacion, la califica llamándola época, aunque corta de transicion. Nada, dice, hay definido, nada hay cierto y fijo, y basta para convencerse de esta verdad, examinar la opinion pública, escuchar el eco de los partidos, dirigir una rápida ojeada sobre la prensa.

La revolucion se ha presentado hasta ahora solo en el campo material. Hasta ahora solo hemos dado la fórmula para la resolucion del problema: las Cortes constituyentes lo resolverán.

Aguardamos dice nuestro colega, sin conmovernos el dia en que 349 representantes del pueblo español, van á decidir de su suerte. Entretanto no hagamos caso de la pequenez de la miseria que reina al derredor de nosotros. Estamos en una época transitoria; de la situacion actual, nada grande, nada extraordinario veremos brotar.

Veréis hombres que se asustan al oír hablar de abolicion de impuestos y que llevan su indiscrecion hasta el punto de decir que no saben como sustituir unas cosas con otras.

¡Dejadlos pasar! No es á hombres que confiesan su ignorancia á quienes la revolucion puede encargar su obra.

Veréis otros hombres asirse como el náufrago á la punta del mástil derribado por el huracan, y marchar ciegos á estrellarse con él en los escombros. Dejadlos también, puesto que no han oido el cañonazo de salvamento.

Otros habrá que vacilen, otros habrá que duden, otros habrá que teman, otros habrá que aguarden la lucha para seguir á las huestes victoriosas. A todos se los tragará la revolucion.

Solo nos es dado ahora formar votos y debemos formarlos sin titubear, sin meditar siquiera. El único partido salvador es decidirse á una cosa, es acatar una cosa, es pedir [que la voluntad nacional sea tan firme y tan acertada que no resten ya motivos para situaciones como la presente, ni nueva ocasion á revoluciones, y que esa voluntad nacional sea cumplida.

LA IBERIA haciéndose cargo de la alarma de la noche del 14, dice que el gobierno no puede ignorar que se conspira, y que si los datos que él solo puede tener no le probasen que esto era cierto, se lo acreditarían esas falsas alarmas que de tiempo en tiempo vienen repitiéndose. Aconseja al gabinete á que tome algunas medidas para evitar que se reproduzcan estos males que mantienen viva la agitacion y la desconfianza, que es el objeto que se proponen los factores de ellos, y que dejando á un lado la incertidumbre que hasta ahora ha demostrado en algunos de sus actos, entre de lleno en el camino de las reformas para realizar todo lo útil, provechoso y grande, cuya iniciativa le confió la revolucion.

EL DIARIO ESPAÑOL clama enérgicamente contra los políticos, cuyas doctrinas se reasumen en una negacion eterna de cuanto existe, y contra la multitud de programas que con motivo de la cuestion electoral se han esparcido por las provincias, y que tienden á suprimir las principales rentas que alimentan el Tesoro público. Pide que se declare incapacidad á sus autores para formar parte de la asamblea legislativa y concluye así:

«Al paso que vamos, y suponiendo el prevailecimiento de las anárquicas ideas que combatimos, llegaremos á ser la nacion mas des-

preciable de Europa, y en vez de que el alzamiento y la revolucion que tan gloriosamente hemos llevado á cabo sean la inauguracion de una nueva era de prosperidad y engrandecimiento, servirán solamente para demostrar á la faz del mundo que los españoles somos muy valientes, muy nobles, muy generosos, muy magnánimos y muy arrojadados, cuando se trata de estirpar la tiranía y el despotismo; pero incapaces de fundar ni consolidar una situacion fecunda, y que sea la antitesis del omnímodo régimen caído.»

En un segundo artículo llama muy particularmente la atencion del gobierno sobre los desmanes cometidos en la provincia de Zaragoza con motivo de la eleccion de ayuntamientos, asegurando que en Longares, Cariñena, Alpariel y Riela se han verificado unas elecciones de ayuntamiento, y el gobernador de la provincia ha puesto en posesion, no á los nombrados ó que obtuvieron mayoría, sino á los que habiendo quedado en minoría se hallan incapacitados, al menos por ahora, para serlo. También dice que en otro pueblo, cuyo nombre reserva, conociendo del hecho los tribunales de justicia, como el resultado de la eleccion no fuese á gusto de determinadas personas, se declaró aquella nula, se rectificaron las listas en el acto al capricho de sus autores, y se volvió á votar, aprobándose esta eleccion por la autoridad superior.

NOTICIAS NACIONALES.

Madrid 12 de setiembre.

Señores redactores del *Constitucional*:

Muy señores míos: ayer corrieron en esta corte noticias muy desagradables acerca del estado de salud del benemérito general Dulce, de quien se decia que se hallaba ya desahuciado y sin esperanza de vida, refiriéndose los noticieros á una parte telegráfica que asegura haber recibido el gobierno. Afortunadamente los admiradores de las virtudes, pericia, patriotismo y valor del tan ilustre caudillo de Vicalvaro hemos tenido la indecible satisfaccion de leer hoy en los periódicos que se halla ya fuera de peligro.

Otras noticias circularon ayer también que felizmente quedaron desmentidas. Como por ser lunes era dia de toros, en todos los corrillos de la villa no se decia otra cosa sino que al concluirse la corrida se levantarían de nuevo barricadas al grito de *abajo el ministerio!* estando los sublevados muy seguros de la aquiescencia y hasta cooperacion de una buena parte de la milicia y hasta del ejército. Pero por la mañana llovió á mares, y se agió la funcion y con ello los rumores de alarma. Algunos supusieron que la corrida se habia suspendido por orden del gobierno que temia en realidad una asonada; pero semejante suposicion es completamente falsa, pues solo se debió la suspension al número insignificante de localidades que se habian despachado. Una seria interminable de malas corridas va desterrando la aficion á toros, que era en Madrid mas estimada que en ningún otro punto de España.

Por lo demas, nadie desea la caída del ministerio, si bien son muchos los que quisieran que, siempre bajo la indispensable base de los ilustres Espartero y O'Donnell, sufriese algunas modificaciones. Los periódicos dicen ya sin tapujos que Pacheco y Santa Cruz no deberían figurar en la combinacion, y tampoco el Sr. Alonso, á pesar de sus opiniones ultraregalistas, que es la única cosa buena que tiene. No hay mas que parar mientes en el reparto de los cargos públicos que han hecho

Por tres señores entre sus favoritos y pinia-
gualos para convencernos de que su presencia
en el ministerio es incompatible con el triun-
fo de una revolucion en que se han procla-
mado los principios de libertad, justicia y mo-
ralidad. Si citase nombres propios, y se me
ocurririese como *in illo tempore* escribir biografias,
qué cosas diria tan chuscadas para vol-
ver indigesto á mas de cuatro el turrón de
que de que se están atracando! Agreguen Vds.
á lo que digo, ó por mejor decir á lo que callo,
cierta carta que han exhumado algunas *almas*
corvas, como diria Quevedo, carta magnífica,
cuya fecha pertenece á los últimos dias de la
dominacion polaca, carta edificante, en que
el Sr. Alonso llama al Sr. Domech el mas
excelente ministro de gracia y justicia que ha
tenido España, todo para hacerla soltar el queso
como la zorra al cuervo, pues la epistola apo-
logética termina pidiendo el Sr. Alonso para
su hijo un ascenso en su carrera. ¡O buen
padre!

Consiguió ademas el Sr. Alonso de los po-
lacos que se elevase á cincuenta mil reales
su cantidad de ministro, que era solo de treinta
mil. Ahora voy comprendiendo como han
podido los capataces de la Polonia ganar to-
dos la frontera con pasaporte en regla en el bol-
sillo. ¡La gratitud!... ¡oh! la gratitud es la mas
relevante prenda de las almas grandes.

Veo que preguntan Vds. ¿por qué se relevó
al general Prim de Puerto Rico? Esta pregun-
ta está en su lugar, pero tambien están en su
lugar las siguientes: ¿Por qué estaba Prim en esta
corte íntima y casi exclusivamente relacionado
con Carriquiri, Perez Vento, Ortega, y otros
polacos not bles que pasaban todos por comen-
sales de la casa de Muñoz? ¿Por qué en el
congreso, donde tanta gloria hacia de su libe-
ralismo, no se permitió nunca una sola pala-
bra relativa á ferro-carriles que pudiese aludir
á doña María Cristina, siendo así que la cues-
tion de ferro carriles era el verdadero caballo
de batalla? ¿Por qué mereció de los polacos
que le confiesen una misión fuera de la Pe-
ninsula? ¿Por qué admitió este encargo cuando
una insurreccion era inminente? Aprecio á
Prim, y deseo por tanto que dé á estas pre-
guntas una respuesta satisfactoria. Mas que á
Prim aprecio al pueblo y caería sobre este un
borron indelible si se dejase engañar dos veces.

En era, según Vds. dicen, cierta calle con-
serva aun el nombre de *Cristina*. Creo que
este nombre, hoy excedido, debería reempla-
zarse con otro muy querido, el del gobernador
Madoz, que tantos títulos tiene adquiridos al
cariño y á la gratitud eterna de los Barcelo-
neses. Quisiera saber tambien si ha desapare-
cido de una poblacion que se halla entre esa
y Mataró una inscripcion en que se llama á
doña María Cristina, casta, pura, santa, amen
de otros piropos que no recuerdo que sin duda
harían soltar la carejada á la misma madre
de los españoles. Sentiria que hubiesen desa-
parecido estos epítetos, porque son una mag-
nífica pulla.

Como digo en esta carta verdades amara-
gas, no quiero encubrirme cobardemente de-
tras del anónimo, y la firmo con todo mi nom-
bre y apellido. — Antonio Ribet y Fontseré.

Las hojas autógrafas de ayer, copiadas hoy
por casi todos nuestros colegas, anunciaban
una radical modificacion en el ministerio pre-
sido por Espartero y O'Donnell, en el cual
solo quedarían estos dos ilustres generales y
el Sr. Allende Salazar. Otros diarios afirman
que en el próximo arreglo del tribunal supre-
mo de justicia, entrará á ocupar una de sus
plazas, tal vez la presidencia, el señor D. José
Alonso ministro de gracia y justicia; y por úl-
timo Las Novedades, en nombre de la salud
pública, de la union liberal, de la causa del
orden en el pais, del honor del alzamiento de
julio y de las elecciones próximas, que de lo
contrario producirían un resultado monstruoso
exigen la salida inmediata de algunos de los
actuales consejeros de la corona.

Nosotros, sin ir mas lejos, creemos que una
modificacion parcial del gabinete que le diera
la unidad necesaria, la actividad y la vida de
que carece, la cohesion que tan necesaria es en
las circunstancias supremas del pais, seria al-
tamente conveniente; antes de las elecciones
generales para la asamblea constituyente.

Reconozco altamente el patriotismo, la
buena fe, y la lealtad de todos los consejeros
de la corona, es indudable que algunos de ellos
por carácter y temperamento, por sus años,
acaso por no comprender bien todo lo grave de
la situacion que atravesamos ó por su inesp-
riencia administrativa, no responden al senti-
miento público y las necesidades de los tiempos.

Este mismo sentimiento público viene ha-
cía ya dias señalando á los señores Infante, Lase-
na y otros hombres no menos respetables del
partido constitucional y regenerador para esos
puestos de difícilísimo desempeño siempre, de
inmensa responsabilidad hoy. Nosotros que co-
nocemos á los ministros que la opinion señala
con el dedo, estamos completamente seguros
de que bastaria la mas leve insinuacion diri-
da á su patriotismo, para que hicieran lo que
no puede ser jamás un sacrificio para ellos.
Aceptaron lealmente sus carteras, porque á fi-
nes de julio eran estas un puesto de honor y
de peligro, y hoy las abandonarían gustosos y
satisfechos con haber hecho algo en bien de la
patria. Esta tienen otros puestos de confianza
tambien donde las personas, á quienes aludim-
os, podrían prestarla grandes y elevados ser-
vicios.

¡Quiera el cielo que nuestra voz desintere-
sada se escuche cuando ya no sea tarde.
(Siglo.)

PALMA.
PUBLICACIONES OFICIALES.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA
DE LAS ISLAS BALEARES.

Parte de Andraitx recibido esta mañana.

CLASIFICACION	DE LAS ENFERMEDADES.		Totales.	Curados.	Muertos.	Quedan existentes.
	Varon.	Mujer.				
Colera-morbo.	1	1	2	2	0	0
Calenturas intermitentes.	1	1	2	2	0	0
Id. venenosas.	1	1	2	2	0	0
Id. catarrales.	1	1	2	2	0	0
Gastritis.	1	1	2	2	0	0
Colico nervioso.	1	1	2	2	0	0
Irritacion gastrica.	1	1	2	2	0	0
Bronquitis cronica.	1	1	2	2	0	0
Tisis.	1	1	2	2	0	0
Gastro enteritis.	1	1	2	2	0	0
Gastritis.	1	1	2	2	0	0
Hipertrofia de corazon.	1	1	2	2	0	0
Gastralgia.	1	1	2	2	0	0
Totales.	13	13	26	26	0	0

Observaciones.— La acometida de gastralgia
es una muger de 45 años.

Andraitx 24 de setiembre á las siete de la no-
che de 1854.—Bernardo Alemany.

Y he dispuesto se inserte en los pe-
riódicos de esta capital para conoci-
miento y satisfaccion del público. Pal-
ma 25 de setiembre de 1854.— José
Miguel Trias.

NOTA. En el parte de ayer se anuncia haber
fallecido un varon de los atacados del cólera el
dia anterior.

Seccion de Hacienda.

Hallándose dispuestos para embarcarse con
destino á la isla de Puerto Rico 44 individuos
de la clase de tropa, he dispuesto que se anun-
cie por medio del Boletín oficial y demas pe-
riódicos de esta capital para que los dueños ó
consignatarios de buques que quieran presen-
tar proposiciones para el transporte de dichos
individuos puedan hacerlo en la secretaria de
este Gobierno hasta las doce del dia 30 de este

mes, en cuya hora se abrirán los pliegos que
las contengan. A las proposiciones ha de acom-
pañar precisamente certificado del señor co-
mandante militar de Marina por la cual acre-
dite que el buque está apto y listo para em-
prender el viaje, con expresion indispensable
de que el local destinado para la mencionada
tropa es cómodo y suficiente para alojarla en
la forma prevenida.

No se admitirá proposicion que exija ma-
yor precio que el de veinte y ocho pesos fuer-
tes por el pasaje de cada uno de los mencio-
nados 44 individuos; y las condiciones bajo
las cuales se verificará la contrata, estarán de-
manifiesto en la secretaria de este Gobierno
para todos los interesados que deseen enterarse
de ellas. Palma 25 de setiembre de 1854.—
José Miguel Trias.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE PALMA.

El juéves próximo 28 del que rige á
las doce de su mañana en el balcon infe-
rior de esta casa Consistorial se rematará
al mejor postor, siempre que se considere
ventajosa la postura, la reedificacion del
trozo de murallon que se desplomó en la
nueva rampa de Santo Domingo, bajo el
plan de condiciones que obra en poder del
corredor Andrés Serra. Palma 24 de se-
tiembre de 1854.—Estanislao Luis Piñano.

RECAUDACION DEL IMPUESTO
DE CARRUAJES Y CABALLERIAS.

Se avisa á todos los contribuyentes de
dicho impuesto, que en virtud de hallarse
la recaudacion abierta desde el 21 de
agosto hasta el presente y la mayor parte
no han verificado su pago, no dejo de re-
petir el anuncio que en todo este mes se
hallará abierta la recaudacion desde las
siete de la mañana hasta las seis de la
tarde, en la manzana 193, número 32
frente las Tortugas, advirtiendo al que
no lo haya verificado en todo este mes
será apremiado según las órdenes vigen-
tes. Palma 23 de setiembre de 1854.—
Andrés Rosés.

LOTERIAS NACIONALES

Se avisa al público, que el dia 27 se
cierra la que se ha de celebrar el dia si-
guiente á 96 rs. vn. cada entero y 12 el
octavo. Palma 25 de setiembre de 1854.
—Jaime Moutaner.

GACETILLA COMERCIAL.

MERCADOS.
Inca.

Juésves 21 de setiembre de 1854.

NOTA de los precios que han tenido
en dicho mercado los artículos de consumo
que á continuacion se expresan.

		PRECIO menor.			PRECIO mayor.		
		L.	S.	D.	L.	S.	D.
Trigo	Cuartera.	4	10		4	16	
Candeal, xexa.	»	4	16				
Cebada (ordi)	»	2	6		2	7	
Habas	»	4	10		4	16	
Habichuelas.	»						
Garbanzos	»	3	2				
Guijas	»	3	6				
Arroz	arroba.	4	13	4			
Cerdos cebad.	»						
Aceite	cuartan.	4	1	10			
Vino	cuartin.	4	19				
Aguardiente . . .	»	6	2				
Carbon	quintal.		17				
Leña	»		3				
Algarrobas	»						
Almendron	»	21					
Queso	»						
Lana	libra.						

PUERTO DE PALMA.

BUQUES ENTRADOS

Dia 25.

De Mahon en un dia tartana Carmen, de
53 ton., pat. Roselló, con trigo.

De Valencia en un dia laud Joven Ter-
de 41 ton., pat. Romani, con 2 pasag.
go y arroz.

De Cullera en 8 dias laud San Nicolas,
tron Martí, con un pasag. y arroz.

DESPACHADOS.

Dia 23.

Para Villanueva queche Esmeralda, de
ton., pat. Rivés, en lastre.

Para Mahon laud San Antonio, de 19
pat. Llodrà, con 5 pasag. y vino.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo del dia de mañana.

SANTA JUSTINA, VIRGEN Y MÁRTIR.

Fue santa Justina, de la ciudad de An-
quia, hija de padres gentiles. Convertida á
por la predicacion de un santo diácono, se
por esposo á Jesucristo á quien consagró su
gimdad. Tuvo el demonio envidia de la san-
dad de Justina, y para derribarla intentó
mancebo á que pusiese en ella sus ojos. No
dejó este por hacer á fin de alcanzar sus in-
tos; aun se valió de los arides de un famo-
nigromántico llamado Cipriano. Pero viendo
que nada podian sus artes con la disciplina
la Cruz, iluminado con sus luces, se alistó
bien á la milicia cristiana. Divulgada esta
ticia, el conde Eutolmio, que mandaba á
los emperadores Diocleciano y Maximiano, ha-
prender á ambos, y habiendo probado su fe
todos los tormentos que le inspiró su ciega
sion por los falsos dioses, los mandó degollar.

VARIACIONES ATMOSFÉRICAS DE AYER.

Horas.	Termóm.	Baróm.	Hygr.
7 de la mañana.	44 grad	28 4	90
12 del dia.	47	28 4	90
5 de la tarde.	47	28 4	90

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA.

Salta el sol á las — 6 hs. 4 ms.
Pónese á las — 5 » 56 »
Los relojes deben señalar al medio dia verdadero
las 11 hs. 51 ms. 31 s.

ANUNCIOS.

BAÑOS DE MAR

El dia 31 del que rige terminará la
seste temporada; y se avisa con anticipa-
á fin de que los señores abonados puedan
zar las tarjetas existentes en su poder.

Se desea vender una po-

cion de tierra sembrada de olivos y viña,
árboles frutales y derecho de agua, sita en
villa de Bañalbufar en el predio denomina-
Son Cifre. En esta imprenta darán razon.

Se desea tomar en algu-

ter una casa alegre y capaz, que se halla
tuada en parage céntrico de esta ciudad,
bien en la (vulgarmente llamada) Vila d'
En esta imprenta darán razon.

Almoneda.— Se hará de

los muebles correspondientes á la casa
mero 69, piso principal, cuesta de santo
mingo, junto al alquilador de carruajes,
de las nueve de la mañana á las cinco de
tarde de todos los dias. Los muebles son
vos y recientemente comprados.

EDITOR RESPONSABLE: D. PEDRO JOSÉ UMBRAL.

IMPRENTA BALEAR.

Á CARGO DE D. FRANCISCO DE P. TORRES.

callé de San Francisco, núm. 30.